

# 雪再大 也不准封桥封路



孩子们欢快地在雪中奔跑,可得注意路上行驶车辆啊 快报记者 辛一 摄

保民生、保交通、保供应,昨天上午,就在南京大雪纷飞的时候,政府部门迅速行动,南京市扫雪防冻指挥部召开第一次会议,全面部署迎战今冬第一场大雪。昨天下午,记者实地探访南京市扫雪防冻指挥部,工作人员详解了这次“雪情”,并称已备足2000吨盐,告诉市民雪虽大但“不用惊慌”。

梁保华罗志军分别就应对雨雪灾害作出批示

## 确保群众生活 确保生产运行

快报讯(通讯员 苏振新 快报记者 郑春平)大雪牵动全省上下。昨天,省委书记梁保华、省长罗志军就当前雨雪灾害天气防范应对工作分别作出批示。省政府上午召开紧急会议,贯彻落实省领导批示精神,研究部署当前和今冬雨雪灾害天气防范应对工作。

梁保华在批示中指出,请省政府和全省各地及时启动并组织实施应对预案,科学调度,周密部署,积极防范,确保城乡群众正常生活秩序,确保交通运输安全畅通,确保工农业生产正常运行。罗志军在批示中指出,要传达贯彻落实梁书记要求,迅速启动落实应急预案和各项防范应对措施,确保水电气通讯等基础设施稳定运行,做好农林作物、牲畜的防寒防冻和灾后救助工作,组织好商品特别是生活必需品和粮油肉蛋菜奶等重要商品市场供应。

省政府紧急会议要求各地、各部门和各单位高度重视,加强组织领导,严格工作责任,努力维护人民群众生命财产安全,保障正常生产生活秩序。要加强监测预警,及时发布信息,做好防范应对知识。要保障交通畅通,搞好运输组织,特别要保证旅客运输,保证重点物资运输,保证生活必需品运输。要确保水电气通讯等基础设施稳定运行,根据市场需求组织好生活必需品和重要商品采购、调运和投放,做好危旧房屋除险加固,维护正常的生产生活秩序。要进一步做好值守应急工作,确保指挥联络畅通。地区和部门间要密切配合,确保人员到位、工作到位、措施到位,最大程度地减少灾害可能造成的损失。

省政府秘书长樊金龙在会上讲话。

## 部署

### 21个成员单位参加部署会议

今年我国大部分地区冬季首场大雪来得早而猛,目前,北方部分地区形成区域性灾害,南京的首场大雪威力也不小。在昨天上午南京市扫雪防冻指挥部召开的第一次会议上,气象局负责人汇报了近日天气情况:今天雪渐止,但今晨可能产生冰冻。在这次会议上,备战冰雪灾害成了唯一的主题。21个成员单位负责人参加了会议;市容、交通、盐务、交管等部门负责人,以及南京警备区相关领导作了专题汇报。

### 做好物资准备,不得封桥封路

在昨天上午的会议上,南京市副市长陆冰对今冬明春扫雪防冻工作进行了具体部署,他提出五点具体要求:一是要做好物资上的准备工作,要预先征调一批大型机械设备,调度一批融雪盐,关键时刻能开得起、用得上,保证主干道、窗口地区、桥梁、立交、高架桥、隧道、坡道、对外主要交通道路、农贸市场以及街巷社区道路畅通;二是交通管理、交通道路、高速公路、隧桥公司等管理部门不得封桥封路,要保持道路、桥梁、隧道畅通,在动态中隔雪化冰,这也是2008年南京抗击特大冰冻灾害的成功经验;三是全面落实市容环卫责任区制度,动员社会各界力量参与扫雪除冰工作;四是加大对危房、行道树、建筑工棚、棚户式农贸市场的检查和治理,防止坍塌伤人;五是媒体及时通报气象情况,提醒市民谨慎出行,保证安全。

### 机关党员干部要带头扫雪除冰

雪停之后,随着气温进一

步下降,路面结冰更容易给市民的出行带来麻烦,扫雪除冰也成了头等大事。对于这个市民普遍关注的问题,南京市领导也早早考虑到了。昨天下午,南京市委书记朱善璐、代市长季建业就冰雪天扫雪除冰工作作出重要批示。

朱善璐的批示为:1、下午冰冻发生后,要组织力量除冰,机关干部要带头。2、要充分发挥媒体和现代信息技术平台作用,与社会各方和市民进行有效及时的宣传沟通,提高应对紧急事件的智能化工作能力。3、要转告机关党委同志,如果雪大或化雪,要动员机关党员干部积极参加除雪,要动员市民志愿者主动除冰,市领导和各领导要带头扫雪除冰。4、要小心今天下午、晚上降温结冰会带来的冻害问题和对城市运行、人们出行、道路交通、市民御寒等方面的负面影响,并做好防范预案。

季建业的批示为:要求尽快抓住重点,如立交桥、市域大桥积雪较多处扫雪,抓好树木积雪清除工作。以保民生、保交通、保供应为重点,落实各项措施,确保把雨雪灾害减到最低限度,确保人民生命财产安全,确保各项生产交通正常运行。

### 2000吨盐备战,但会谨慎使用

2008年雪灾的时候南京用盐1000多吨,市容部门承诺今年新建道路等尽量不撒盐融雪,但记者了解到,为了应对下次可能出现的更大的雪情及突发情况,南京市现在已经库存了2000吨盐,其中还准备了250吨专业的融雪盐,昨天下午就已经开始向有需要的单位发放。据了解,专业的融雪盐是第一次被南京采用,它比普通工业

用盐化雪更好,但对钢筋依然有腐蚀性。

针对媒体和市民关注的融雪盐污染道路问题,市市容局副局长、扫雪防冻指挥部办公室副主任李宜武强调,如降雪没有形成城市道路大面积结冰,并造成交通拥堵,在主城区不撒融雪盐;新建道路一律使用机械或人工扫雪,不撒融雪盐;如在个别路段使用了融雪盐,含盐积雪将全部运往垃圾场处置。

### 6支巡查队上路,即时清扫积雪

这次“雪情”到底如何?据市扫雪防冻指挥部的工作人员——南京市市容局市容处副处长马良琪介绍,指挥部最重要的职能就是协调组织全市的扫雪防冻工作,及时观察雪情采取对策。从昨天白天一天的情况看,市内各大主干道基本都没有积雪。“这主要是今年的雪来得比较早,是近50年来南京第一次在11月下雪,因此地温相对高,天气也不是特别寒冷,所以不容易积雪结冰。”

截至昨天下午5点记者发稿,平常最容易积雪的各大高架桥、桥梁等,仅二桥传来消息:桥面有少量积雪,已经出动了三辆扫雪车清扫,足够解决问题。

待到夜里气温下降,道路上的车辆减少会不会积雪、会不会结冰?“就今年的气温看,情况要比2008年好得多。”马良琪告诉记者,该指挥部已经组织了6支巡查队,重点巡查高架桥,晚上11点上路。据气象部门的消息,23点是雪最大的时候。一旦发现有积雪迹象,指挥部就会联系早已准备好的部队或管养部门组织扫雪队上路扫雪,目前各重点部门的扫雪队名录均已出台。

## 南京市教育局昨发紧急通知 恶劣天气,允许学校停课

快报讯(记者 黄艳)南京市教育局昨天发出紧急通知,要求全市各类学校重预防保安全,并表示在恶劣天气情况下,偏远、道路交通不畅地区的学生,学校要允许他们适当推迟到校或在家学习。

昨天清晨,不少老师给家长发送了短信,请他们注意孩子的安全。许多校门口还为学生们铺设了防滑垫,对一些因交通原因迟到的孩子,老师们也没有责怪,而是将他们轻轻带进教室。

“在恶劣天气情况下,偏远、道路交通不畅地区的学生,学校要允许他们适当推迟到校或在家学习,并组织教师做好补课和个别辅导工作,做到停课不停学;需要大范围

停课或者调整学生作息时间的,由学校报上级教育主管部门批准。”南京市教育局有关人士依据通知强调,针对学生上学交通安全问题,要求学校教育学生严格遵守交通法规,主动避让行驶车辆,下雪后尽量不骑自行车上下学,避免摔伤。

针对近期天气变化剧烈、雨雪频繁态势,通知要求:各区县教育局、各有关学校要对学校的各类建筑物、构筑物进行全面彻底的安全隐患排查,尤其是跨度大、轻钢结构的师生食堂、风雨操场、临时校舍等建筑物,以及结构体系相对较差的自行车棚、宣传栏、围墙等构筑物,及时消除安全隐患。

## 最后新闻

### 雪天路滑,刹车刹不住 警车撞瘪私家车

快报讯(记者 顾元森)昨天晚上9点多,在河西庐山路,一辆警车与一辆帕萨特相撞,两车严重受损,所幸无人员伤亡。让人颇感蹊跷的是,发生事故后,交警迟迟没有到现场,后来一名媒体记者报警,交警才赶到现场进行处理。

昨天夜里10点20分左右,记者赶到庐山路南段,只见一辆车牌号为苏A3028警的警车斜停在路边,这辆警车的车头部分严重受损,车前大灯、保险杠都被撞得掉到地上,车前排的两个气囊全部打开。

在这辆警车后面10多米远的位置,停着一辆黑色帕萨特轿车,该车的尾部被撞得向内深陷,后窗玻璃全部粉碎。一名戴眼镜的瘦削男子称自己是帕萨特的驾驶员,记者问他事故到

底是怎么发生的,他回答:“我现在头昏昏的,说不清楚。”

“交警怎么还没有到?”一名围观者告诉记者,事故发生在当晚9点多,但到了10点钟,围观者发现现场除了两辆被撞的车辆,没有交警到场。当晚10点左右,一名记者报了警,10点半左右,交警才赶到现场,开始处理这起事故。

在现场,一名穿深色皮夹克的短发男子自称是肇事警车的驾驶员,记者问他为什么迟迟不报警,他解释自己当时联系拖车了。他承认是他开车撞到了帕萨特:“下雪路滑,刹车刹不住!”

在现场,两辆车的男子都称车上无人受伤。最后,清障车将事故车辆拖离现场,目前警方正对此事做进一步调查处理。



轿车尾部被撞得向内深陷 快报记者 辛一 摄

## 特别提醒

### 出门“十大注意五大提醒”

开车十大注意:

- ①一定要保持你的视线清晰,无论你有着急。
- ②无论什么时候停车都要距离前车远点,尤其是在坡上。
- ③最好能给车加上点配重,车辆自重加大的情况下,刹车距离会短一些。
- ④一定要保证你在开车时鞋底没有积雪或者薄冰。
- ⑤车辆过夜要注意停车后把雨刮片抬起来,这样可避免第二天被冻住。
- ⑥在白天下雪的情况下,一定要记住把雾灯打开。
- ⑦遇到冰凌、雪凌的路面,一定不要超车或者变道。

⑧要尽量远离自行车,以防其滑倒发生事故。

⑨千万不要依赖ABS、EBD等高科技刹车系统,它只起到辅助刹车作用。

⑩行驶中不得猛踩制动、猛松离合器、猛加油,以免侧滑。

行走五大提醒:

①尽量不要打伞,防止风大或影响视线;

②手不要插在口袋中,要摆动起来,保平衡;

③女士不要穿高跟鞋出行;

④儿童走路不要奔跑,防止滑倒

⑤老人和体弱者雪天尽量不要出门。快报记者 孙洁 张星

## 探访

昨天下午,记者实地探访了南京市扫雪防冻指挥部,感受着备战冰雪灾害的氛围。

在一间大会议室里,十多部仪器摆在桌子上,包括电话、电台、笔记本等。六七名工作人员正在忙着各自的手头活,此起彼伏的电话铃响彻了整个房间,不断有电话打进来

询问“到哪儿领融雪盐?哪儿的积雪最严重?”有些部队专们赶过来主动请缨,要求尽快参加扫雪除冰工作。

工作人员介绍,其实,早在15日,南京市就紧急下达了《2009-2010年度扫雪防冻工作方案》,启动扫雪防冻工作。目前,市扫雪防冻指挥

部开始集中办公,进入临战状态,实现指挥电台24小时开通,24小时值班,24小时全方位监控。南京警备区已通过作战系统下达了扫雪令,动员驻宁部门、民兵、预备役部门参与扫雪工作。各区也积极落实扫雪工具、机械和运输车辆,组建骨干队伍和突击队。